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С Ъ В Е Т    З А    Е Л Е К Т Р О Н Н И    М Е Д И И 

 

 

П Р О Т О К О Л 

 

№ 21 

 

от редовно заседание, състояло се на 19.06.2025 г. 

 

 

ПРИСЪСТВАТ: д-р Симона Велева – председател на СЕМ, д-р Габриела Наплатанова, 

Галина Георгиева, Къдринка Къдринова 

ОТСЪСТВА: Пролет Велкова 

 

Начало на заседанието: 11:00 часа, водено от Симона Велева 

 

Съставил протокола – Николина Джидрова 

 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Предложение за провеждане на две фокусирани наблюдения. 

Вносител: К. Къдринова 

 

2. Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно: 

а) наблюдение на нелинейни медийни услуги, предоставяни от Българското национално 

радио; 

б) наблюдение на нелинейни медийни услуги, предоставяни от Българската национална 

телевизия; 

в) наблюдение на реалити предаването „Ергенът“, предоставяно за разпространение в 

програма БТВ на БТВ Медиа Груп ЕАД. 

Вносител: Д. Петрова 

Докладва: З. Гюрова 

 

3. Доклад от дирекция Обща администрация относно услуга, необходима за дейността на 

Съвета за електронни медии. 

Вносител: Д. Петрова 

Докладва: Р. Радоева 

 

Разни 

- Писмо от Стачния комитет на служителите на БНТ; 

- Отпуск на председателя на СЕМ. 

 

Информации 

- Доклад от Обща администрация относно одитен доклад на Сметна палата за 

извършен финансов отчет на Съвета за електронни медии за 2024 г. 
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Симона Велева поздрави колегите си и откри заседанието. Госпожа Велева представи 

проекта за дневен ред и предложи да бъде включена допълнителна точка 3, в която да се 

разгледа доклад относно Заявление от Българското национално радио за изменение на 

разрешение за ползване на радиочестотен спектър, препратено от Комисията за 

регулиране на съобщенията, като с това настоящата т. 3 да стане т. 4. Госпожа Велева даде 

думата на съветниците за други предложения или допълнения по дневния ред.  

Габриела Наплатанова предложи двете фокусирани наблюдения по първа точка да се 

обсъдят и гласуват отделно. 

Симона Велева обобщи съгласно предложението, че първа точка следва да се раздели на 

т. 1 и т. 2, а номерацията след тях съответно да се промени, като т. 2 да стане т. 3, и 

следващи. Госпожа Велева подложи на гласуване дневния ред с така направените 

допълнения и предложения. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: Приема дневния ред с направените предложения и 

допълнения. (Приложение 1) 

 

 

ПО ТОЧКА ПЪРВА: Предложение за провеждане на фокусирано наблюдение за 

спазване на изискванията на ЗРТ и Етичния кодекс на българските медии при 

медийното отразяване на обвиненията на Христо Грозев срещу Диляна 

Гайтанджиева 

 

Къдринка Къдринова – член на СЕМ, представи предложението. (Приложение 2) 

 

Къдринка Къдринова смята, че е приемливо и логично да се гласуват поотделно двете 

фокусирани наблюдения, които предлага да бъдат осъществени от дирекция Мониторинг 

и анализи. Първото от тях е да се проведе мониторинг за спазване на изискванията на 

Закона за радиото и телевизията и Етичния кодекс на българските медии при медийното 

отразяване на обвиненията на Христо Грозев срещу Диляна Гайтанджиева. Известно е, че 

този случай доста нашумя в публичното пространство. Госпожа Къдринова предлага 

периодът на наблюдение да бъде от 31 май 2025 г., когато за първи път са били озвучени 

твърденията на Христо Грозев, до 10 юни 2025 г. и макар темата да продължава, все пак в 

този период коментарите по нея са били най-интензивни. Медиите, които предлага за 

наблюдение са: БНТ1, БНР – програма Хоризонт, БТВ, Нова телевизия, Дарик радио. 

Госпожа Къдринова мотивира предложението си с оглед сериозността на тиражираните 

обвинения на Христо Грозев и значителния обществен отзвук на казуса, подсилени от 

крайната поляризация в обществото. Тя счита, че СЕМ би изпълнил мисията си да брани 

обществения интерес и да откликва на обществените вълнения, ако извърши обективна и 

професионална проверка за начина, по който темата е отразена в посочените водещи 

медии.  

Габриела Наплатанова отбеляза, че по нейно мнение този казус се използва за 

мобилизиране на твърди ядра, които са ярко противопоставени в обществото и на 

полемиката помежду им. Тя вероятно ще изненада госпожа Къдринова като посочи, че 

още на 12 юни, след получаването на писмото с аргументацията, Съветът за електронни 

медии е започнал да събира тези доказателства, за които се призовава в подписката, 

подписана от доста известни журналисти и интелектуалци, така че СЕМ е започнал 

проверка. Госпожа Наплатанова изрази мнение, че в случая има несиметричност по 

отношение на подготовката, обявяването, развиването на обвиненията в публичното 

пространство в три от телевизиите. Тя смята, че въпросът е дали тези три телевизии, към 

които общността, подкрепяща подписката, има претенции и които са трите най-големи 
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телевизии в България, са предложили на госпожа Диляна Гайтанджиева възможност да 

изрази позицията си, дали съгласно чл. 18 от ЗРТ е имало искане за право на отговор и 

предоставяне на такъв. Това е нещо, което би могло да се провери. Оценката на госпожа 

Наплатанова, без да сугестира експертите на СЕМ, е че става дума повече за 

проблематика, свързана с етичното отразяване и е в полето изцяло на Комисията за 

журналистическа етика, но това ще стане видно след като приключи, ако съветниците 

гласуват и приемат да се проведе предложеното наблюдение. В случай че това е 

заключението на Съвета, то следва да бъде адресирано към Комисията по 

журналистическа етика. За госпожа Наплатанова обаче е важно полето на проверката да 

се разшири. Тя отбеляза, че ако авторите на подписката смятат, че госпожа Гайтанджиева 

е била нападната, то тя по-късно е била много добре защитена медийно. В този смисъл, за 

да има пълна обективност, госпожа Наплатанова предлага да се разшири наблюдението с 

предавания на тази тема, включително в телевизии като Евроком, България 24, 7/8 TV, 

както и сайта на ПИК, който, ако не се лъже, също е поместил тема по този въпрос. Ако 

колегите ѝ приемат в този вид да се разшири точката като обхват, като предмет на 

проверката, госпожа Наплатанова би подкрепила предложението. Тя призова към 

обективност, както и да не бъде използван регулаторът като инструмент за допълнително 

нагнетяване на напрежение. 

Къдринка Къдринова е напълно съгласна с госпожа Наплатанова. Съображенията ѝ да 

включи по-малко телевизии за наблюдение са били да не се натоварва прекалено много 

администрацията на Съвета, имайки предвид, че е поискала да бъдат възложени две 

фокусирани наблюдения в близки периоди, но тя също споделя мнението, че е добре да се 

обхванат и тези предавания, в които е участвала Диляна Гайтанджиева. Госпожа 

Къдринова не е смятала да влиза в оценъчни коментари, но след като госпожа Наплатанова 

е споделила преценката си, на свой ред ще го направи и тя. По нейно лично мнение даже 

не е въпросът на кого и как е дадена думата. Да, може би е  нарушен най-вече един етичен 

и професионален принцип в журналистиката. Когато не може даден факт, съобщен от 

дадено лице спрямо друго лице, да бъде потвърден от трети независим източник, 

журналистът или медията, в която работи този журналист, е длъжна да уведоми 

аудиторията, че не може да бъде удостоверено дадено твърдение като проверен факт. Но 

това са коментари между тях, преценки като журналисти, защото са хора от тази среда, 

потопени са в нея и всеки има някакви наблюдения. Това е всъщност мотивацията на 

госпожа Къдринова да поиска професионалната администрация на Съвета, с нейния 

обигран и обективен поглед, да прецени за какво става дума.  

Симона Велева се присъединява и ще подкрепи направеното предложение за фокусиран 

мониторинг, както и разширението, предложено от доктор Наплатанова. За госпожа 

Велева наистина остава изненада защо госпожа Гайтанджиева не е упражнила правото си 

на отговор. СЕМ действително има правомощия и може да се намеси, ако това право е 

било поискано и ако е било нарушено. Относно подписката отбеляза, че тя е била 

администрирана и изпратена на съветниците, подписана и инициирана  включително и от 

предишния председател на Съвета за електронни медии, госпожа Соня Момчилова. 

Госпожа Велева посочи, че СЕМ ще направи проверка и е добре да се осъществи 

фокусирано наблюдение, както госпожа Къдринова е задала темата, за да се направи един 

всестранен преглед и да се установи налице ли  е нарушение на Закона за радиото и 

телевизията. Респективно, ако има индикации за нарушение на Етичния кодекс на 

българските медии, въпросът да бъде отнесен към Комисията за журналистическа етика. 

Госпожа Велева също споделя впечатлението, че няма нарушение на закона, но какво ще 

установи мониторингът ще стане ясно след пълен и всестранен обхват.  
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Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: Да се проведе фокусирано наблюдение за спазване 

на изискванията на ЗРТ и Етичния кодекс на българските медии при медийното отразяване 

на обвиненията на Христо Грозев срещу Диляна Гайтанджиева. Мониторингът да обхване 

програмите БНТ1, Хоризонт, БТВ, Нова телевизия, Дарик радио България, като към тях за 

наблюдение се допълнят и: Евроком, България 24, 7/8 TV и сайта на ПИК, съгласно 

предложение на д-р Г. Наплатанова – член на СЕМ. Периодът на наблюдение да бъде от 

31.05.2025 г. до 10.06.2025 г. 

 

 

ПО ТОЧКА ВТОРА: Предложение за провеждане на фокусирано наблюдение за 

спазване на изискванията на ЗРТ и Етичния кодекс на българските медии при 

медийното отразяване размяната на военни удари между Израел и Иран. 

 

Къдринка Къдринова – член на СЕМ, представи предложението. (Приложение 2) 

 

Къдринка Къдринова отбеляза, че второто ѝ предложение отново е свързано с пареща, 

гореща тема, тъй като всички сме свидетели на нова военна ескалация в един много 

неврологичен регион, Израел и Иран. Госпожа Къдринова допълни, че съществува 

перспектива, както постоянно се коментира, за евентуална намеса и на Съединените щати, 

което наистина създава изключително опасна обстановка за всички нас, които ходим под 

слънцето. В тази връзка госпожа Къдринова предлага да се направи фокусирано 

наблюдение по следната тема: спазени ли са изискванията на Закона за радиото и 

телевизията и на Етичния кодекс на българските медии при медийното отразяване на 

размяната на военни удари между Израел и Иран, започнала на 13 юни 2025 г. Периодът, 

който предлага за наблюдение, е от 13 юни до 28 юни 2025 г., а медиите отново следва да 

бъдат:  БНТ1, БНР - Хоризонт, БТВ, Нова телевизия, Дарик радио. Мотивите ѝ за това 

предложение са подобни на предходните. С оглед сериозността на военната ескалация 

между Израел и Иран, носеща големи рискове за световната сигурност, както и с оглед на 

нарасналата отговорност на медиите при отразяването на тази нова, опасна война, СЕМ 

би изпълнил мисията си да брани обществения интерес, като извърши обективна и 

професионална проверка за начина, по който темата е отразена в посочените медии.  

Габриела Наплатанова смята, че темата за Иран е изключително важна, а ескалацията се 

случва с часове и се очаква наистина сериозно развитие. Тя посочи, че е известен 

завършекът на срещата на Г-7, както и че предстои среща на върха на НАТО, където това 

би било също сериозен проблем за обсъждане с оглед на ескалацията, на повишаването на 

процентите за отбрана, които държавите от НАТО и ЕС ще трябва да внасят. Въпрос е, 

разбира се, и дали ще има Консултативен съвет по национална сигурност. Госпожа 

Наплатанова отбеляза успешната евакуация от страна на българската държава на българи 

от Израел, а както е станало ясно, има евакуирани наши сънародници и от Иран. Тя ще 

подкрепи предложението за наблюдение, стига дирекция Мониторинг и анализи да има 

капацитета в този период да осъществи и двете проверки. Използва възможността, за да 

предложи да се проведат и кратки фокусирани наблюдения по конкретни дати, свързани 

със събития, обвързани с въвеждането на еврото в България. През изминалата година са 

били осъществени на два пъти такъв тип наблюдения, но темата е обширна и необхватна. 

Днес се провежда среща на Еврогрупата в Люксембург, а на следващия ден предстои 

среща на министрите на финансите, това са важни събития, които засягат целия народ и 

държавата. Тя припомни, че сутринта и шефът на НАП е имал интересно изказване, 

свързано с проверките на икономически субекти в България по темата с цените. По нейно 

мнение ще е полезно с общи усилия да се изработи един календар на този тип събития, за 

да може стегнато да се покрият всички новини, свързани с този голям процес. 
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Симона Велева изрази готовност да се проведе разговор с директора на дирекцията и да 

се създаде нужната организация, за да се проследят най-важните събития. Госпожа Велева 

също изрази намерение да подкрепи направеното от госпожа Къдринова предложение и 

се надява да видят една балансирана картина. 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: Да се проведе фокусирано наблюдение за спазване 

на изискванията на ЗРТ и Етичния кодекс на българските медии при медийното отразяване 

на размяната на военни удари между Израел и Иран, започнала на 13.06.2025 г. 

Мониторингът да обхване програмите БНТ1, Хоризонт, БТВ, Нова телевизия, Дарик радио 

България. Периодът на наблюдение да бъде от 13.06.2025 г. до 28.06.2025 г. 

 
 
ПО ТОЧКА ТРЕТА: Доклади от дирекция Мониторинг и анализи относно: 

а) наблюдение на нелинейни медийни услуги, предоставяни от Българското национално 

радио; 

б) наблюдение на нелинейни медийни услуги, предоставяни от Българската национална 

телевизия; 

в) наблюдение на реалити предаването „Ергенът“, предоставяно за разпространение в 

програма БТВ на БТВ Медиа Груп ЕАД. 

 

а) наблюдение на нелинейни медийни услуги, предоставяни от Българското 

национално радио 

 

Зорница Гюрова – директор на дирекция СА МА, представи доклада. (Приложение 3) 

 

Осъществено е наблюдение на нелинейна медийна услуга БНР подкасти на националния 

обществен доставчик на медийни услуги Българското национално радио (БНР).  Съгласно 

Решение от 16 юни 2021 г. на Съвета за електронни медии, Българското национално радио 

е вписано в раздел Четвърти на Публичния регистър на СЕМ (ПР на СЕМ) като доставчик 

на нелинейна медийна услуга с неограничен териториален обхват. Видът на 

предоставяната услуга по заявка е подкасти, които са обособени в различни категории, 

разделени на епизоди с времетраене от 10 до 120 минути всеки. Съдържанието се 

предоставя на интернет страницата на доставчика с адрес https://bnr.bg/page/bnr-podkasti и 

може да се слуша в избрано от аудиторията време въз основа на каталог. Общественият 

доставчик е създал свои канали „БНР подкасти“ и в големи платформи като Spotify , Apple, 

Google, Viber и You Tube. Разработил е и ползва също така собствена дигитална платформа 

БИНАР за подкасти, музика, радио, която не е вписана като услуга в ПР на СЕМ. 

Наблюдението констатира наличието на каталог БНР подкасти с 13 категории и общо 33 

подкаста, от където е достъпно съдържанието по вписаната услуга по заявка. Подкастите 

са два вида – оригинално създадени и подкасти с предавания от линейната услуга. Има 

подкасти, създадени от екипите на различните програми на БНР – ХОРИЗОНТ, ХРИСТО 

БОТЕВ, РАДИО ВАРНА, РАДИО СОФИЯ, РАДИО ПЛОВДИВ и т.н. Подкастите към 

предавания са версии на едноименни предавания или на отделни рубрики, които се 

излъчват или са били излъчвани в програмите на БНР с национален и регионален обхват 

в предоставяна линейна услуга, без търговското слово и музикалните паузи, които са били 

излъчени в ефир. Като цяло и двата вида подкасти са свободни от търговско слово. На 

официалните интернет страници на някои от програмите на БНР с национален и 

регионален обхват са изведени малки каталози с избрани БНР подкасти, които са 

продукция на съответната програма т.е. може да се намират подкастите и чрез сайтовете 

на регионалните програми. Например -  в секция на сайта на РАДИО СТАРА ЗАГОРА има 
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ФИЛМИ НА РАДИО СТАРА ЗАГОРА потребителите могат да гледат в специално 

създадения You Tube канал 10 кратки филма, продуцирани от РАДИО СТАРА ЗАГОРА, 

за събития и личности на града. Друг пример - на интернет страницата на програма 

РАДИО КЪРДЖАЛИ https://bnr.bg/kardzhali е обособена секция Новините с видео, която 

съдържа каталог с видеорепортажи, препращащ към You Tube канала БНР - Радио 

Кърджали. Общественият доставчик широко популяризира собствената си дигитална 

платформа БИНАР за подкасти, музика, радио като „новото дигитално преживяване с 

Българското национално радио“. През БИНАР аудиторията може да слуша и гледа 

организирани в собствен каталог подкасти и видео подкасти, всички програми на БНР на 

живо - стрийм на националните и регионални програми, записите на предавания в 

програмите на БНР, има архив Архив Бинар.  Наблюдението отчита, че само шест (6) от 

тези общо 21 аудиоподкаста се намират в основния каталог БНР подкасти, с който БНР е 

регистриран като доставчик на нелинейна медийна услуга. Много подкасти от основния 

каталог БНР подкасти липсват в каталога на платформата БИНАР и обратно – в 

платформата са достъпни за слушане 15 подкаста, които не са представени в основния 

каталог в сайта на доставчика. Аудиоподкастите се отварят за слушане от потребителя в 

избран от него момент в самата платформата БИНАР, за разлика от видеоподкастите, 

които чрез препратка се отварят в регистриран You Tube канал #БНРподкасти. В 

съдържанието на аудио и видео подкаст продукцията на БНР не се наблюдава прекъсване 

за реклама, не се обозначава със заставки и не присъстват продуктово позициониране и 

спонсорства. Зареждащите се видеа в #БНРподкасти в платформата You Tube се 

прекъсвани от рекламни спотове по алгоритъма на голямата платформа и не зависят от 

обществения доставчик. Наблюдението отчита, че общественият доставчик на медийни 

услуги Българското национално радио добре използва разполагаемия голям 

информационен масив от радиопродукция и Златния фонд на БНР, като с помощта на 

висококвалифицирания творчески състав на радиото и чрез внедряването на подходящи 

софтуерни технологии създава и разпространява конкурентно и качествено дигитално 

съдържание. 

Галина Георгиева попита какви са изводите от това наблюдение. 

Зорница Гюрова отбеляза, че изводите от наблюдението сочат, че БНР продуцира не само 

линейно съдържание, за което получава бюджет от държавата, но също така и дигитално 

съдържание, като се насочва и се стреми най-вече да привлече младежка аудитория. 

Симона Велева смята, че наистина са впечатляващи продуктите, които Българското 

национално радио съумява да произведе и се надява да намират и своята таргетирана 

аудитория. Госпожа Велева отбеляза, че някои от предаванията наистина се радват на 

голямо внимание, сред тях е „Гласът на жеста“, който е насочен не само към глухи хора, 

но и към хора със зрителни проблеми, които имат и загуба на слуха. Посочи, че 

интеграцията на поколението Z в подкаст, както и подкастът на Флора, показват едно 

усилие от страна на Българското национално радио да насочи услугите си към по-младата 

аудитория, където всъщност има дефицит. Госпожа Велева благодари за това наблюдение.  

Габриела Наплатанова също благодари за този доклад и тъй като след него ще гледат и 

доклад за нелинейните услуги на БНТ смята, че това е съществен лъч, в който трябва да 

се развиват двете обществени медии, но за съжаление не получават финансиране за тази 

услуга, която предлагат и развиват именно, за да достигнат до по-младата аудитория. 

Госпожа Наплатанова отбеляза, че това е било много добре показано и в общественото 

проучване, реализирано от СЕМ заедно с Алфа Рисърч. Тя би искала да ги насърчи все пак 

в тези усилия, тъй като по данни на Европейския съюз за радио и телевизия (EBU) 95% от 

обществените медии, а там членуват над 115 такива, имат свои приложения. Обърна 

внимание, че БНТ има такова приложение, което се адаптира за автомобили и изрази 

надежда скоро и БНР да направи подобна разработка, за да достига до по-широк кръг от 

хора.  
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Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: Приема доклада. Да се изпрати на БНР за 

информация. 

б) наблюдение на нелинейни медийни услуги, предоставяни от Българската 

национална телевизия 

 

Зорница Гюрова – директор на дирекция СА МА, представи доклада. (Приложение 4) 

 

Осъществено е наблюдение на нелинейни медийни услуги на националния обществен 

доставчик на аудио-визуални медийни услуги Българската национална телевизия. Първата 

услуга, достъпна на адрес www.bnt.bg предоставя аудио- и аудио-визуално съдържание 

при поискване от потребителите, насочено към широка аудитория с акценти върху 

новините, публицистика, документалистиката и/или развлекателни предавания, 

разпределено в 16 тематични раздела. За създаването на това съдържание общественият 

доставчик използва големия аудио-визуален архив на БНТ с разпространявано 

съдържание в линейната услуга. Що се отнася до търговското слово, всяко стартирано във 

вградения плейър видео е предшествано от един или два рекламни спота на рекламодатели 

на БНТ, но за разлика от рекламната политика на много големите платформи за споделяне 

на видео съдържание, рекламните съобщения тук са само в началото, без видеото да се 

прекъсва по-нататък. БНТ създава и оригинално нелинейно съдържание в 25 аудио 

подкасти в платформата Soundcloud, в която БНТ е създала свой канал. Десет от тях са 

аудио версиите на видео подкасти от канала на БНТ в YouTube. Други са оригинално 

създадени аудио подкасти. Всички аудио подкасти не съдържат търговско слово. Втората 

нелинейна услуга, достъпна на адрес www.bntnews.bg предоставя аудио- и аудио-визуално 

съдържание при поискване от потребителите, специализирано в областта на новини и 

актуална информация. Организираното съдържание може да се достъпва от няколко 

раздела. Не всички новини в каталога са видео при поискване, някои от тях са само 

текстово представени. Каталогът БНТ НОВИНИ освен по тематични раздели предлага 

разнообразен подбор и групиране на видео материалите по други критерии- „Виж всички 

новини“, „Последни новини“, „Акценти“ и “Топ 24“ по популярност през последните 24 

часа. Рекламни съобщения от рекламодатели на доставчика са налични само в началото на 

всяко видео. Третата услуга, достъпна на адрес www.bntsport.bg предоставя аудио- и 

аудио-визуално съдържание при поискване от потребителите, специализирано в областта 

на спорта. Това всъщност е пряк път до съдържанието на тематичния раздел Спорт на 

каталога с адрес БНТ НОВИНИ. Друго нелинейно съдържание БНТ предоставя в 

платформи.  В You Tube канала на БНТ потребителят може да гледа организирано въз 

основа на каталог видео съдържание - емисии новини, кореспонденции на живо , издания 

на предавания и други материали. В секция „Плейлисти“ доставчикът е предоставил 

записи на целите броеве на предавания от програмата на медията. В отделна секция 

Подкаст емисии са публикувани няколко специално създадени видео подкасти. Специално 

създадена нелинейна продукция в Подкаст емисии -  налични са 10 видео подкаста. БНТ 

предоставя възможност на хората с увредено зрение да слушат новините в новинарския 

сайт bntnews.bg и мобилното приложение за новини BNT news. В раздел „Чуй Новините“ 

технология позволява на потребителите да слушат последните 25 новини от сайта една 

след друга. Потребителите имат възможност за включване на опция за автоматично 

генерирани субтитри в раздел БНТ 1 Бета. В собствения канал в YouTube емисиите с 

жестов превод могат да бъдат достъпни при поискване и със СС-функциите на YouTube 

дават възможност на хората с увреден слух да получат достъп до съдържанието на 

оригиналните формати. Изводите са, че националният обществен доставчик Българската 

национална телевизия създава и разпространява медийно съдържание по заявка в 

http://www.bnt.bg/
https://soundcloud.com/bnt-podcast/tracks
https://www.youtube.com/@BNT1
http://www.bntnews.bg/
https://bntnews.bg/
http://www.bntsport.bg/
https://bntnews.bg/sport
https://bntnews.bg/
https://www.youtube.com/@BNT1/videos
https://www.youtube.com/@BNT1/streams
https://www.youtube.com/@BNT1/playlists
https://www.youtube.com/@BNT1/podcasts
https://www.youtube.com/@BNT1/podcasts
https://tv.bnt.bg/bnt1subs
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дигитална среда. Основните параметри на нелинейната услуга са изпълнени. 

Съдържанието в тях е организирано така, че потребителите лесно да го използват. 

Наблюдението отчита, че за предоставянето на нелинейните услуги общественият 

доставчик на медийни услуги Българската национална телевизия успешно използва 

голяма част от разполагаемия масив от телевизионна продукция, като го трансформира за 

онлайн ползване, но също така целево създава и оригинална продукция, предназначена за 

нелинейната услуга. Така чрез внедряването на подходящи софтуерни технологии 

разпространява богато, конкурентно и качествено дигитално съдържание. 

Къдринка Къдринова се присъединява към казаното от г-жа Наплатанова и смята, че 

наистина заслужават поздравления двете обществени медии с развитието на тази форма 

на подкасти, които определено имат своята аудитория. Отбеляза, че случаят с БНТ е малко 

по-специфичен, защото те успяват да вплетат предавания, излъчвани и ефирно в 

допълнителна форма за достъп, която позволява наистина по-динамично представяне на 

съдържанието. Тук, обаче, госпожа Къдринова пак ще каже нещо, което и друг път е 

казвала при срещи с ръководството на БНТ. Тя е повдигала въпроса за международната 

политика и нейната липса като сериозно присъствие в ефирната програма на БНТ, която 

все пак продължава масово да бъде доста гледана. Има едно единствено предаване за 

международна политика в негледаем час. Госпожа Къдринова тогава е чула оправдание от 

ръководството на БНТ, че имат подкаст, който разглежда геополитиката. Тя намира, че 

този подкаст е прекрасен, но ѝ се струва, особено в контекста на преди малко 

коментираната много усложнена международна обстановка, че наистина БНТ не само в 

подкастите би трябвало да отделя повече внимание на международната тематика. В 

сутрешния блок и във всички предавания го правят, разбира се, но на госпожа Къдринова 

ѝ се иска да има някакво специализирано предаване, може би да се разшири 

съществуващото или да се пренесе в по-гледаема часова зона. Това е нейното мнение, 

което споделя на фона на направените коментари. 

Симона Велева отбеляза, че действително има немалко продукти, които БНТ развива, 

като „Геополитиката“ със Симеон Иванов, което по нейно мнение е чудесно предаване. 

Смята, че може би наистина може да се засили темата на БНТ по света, доколкото се 

вплита в отделните предавания, но светът е доста динамичен и има нужда публиката да 

получи достоверна информация за различните процеси. Госпожа Велева обръща внимание 

и благодари за наблюдението на множеството формати, в които се прави проверка на 

факти и има засилване на медийната грамотност. Надява се БНТ да продължи работата по 

МеГра, „Истината за…“ с Надя Обретенова и новия формат Бизнес БГ. Видно е, че има 

акцент върху финансовата грамотност, особено във връзка с темата за еврото, така че 

действително има различни продукти, отново насочени към аудитория, която не гледа 

линейно съдържание.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: Приема доклада. Да се изпрати на БНТ за 

информация. 

 

в) наблюдение на реалити предаването „Ергенът“, предоставяно за разпространение 

в програма БТВ на БТВ Медиа Груп ЕАД 

 

Зорница Гюрова – директор на дирекция СА МА, представи доклада. (Приложение 5) 

 

Осъществено е фокусирано наблюдение на сезон 4 на романтичното риалити предаване 

„Ергенът“, излъчвано в програма БТВ на търговския доставчик на медийни услуги БТВ 

Медиа Груп ЕАД за спазване разпоредбите на Закона на радиото и телевизията (ЗРТ). 

Период на наблюдението: 18.03. – 22.05.2025 г. включително - мониторинг на 30 епизода. 
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Госпожа Гюрова припомни, че Съветът вече е приел доклад за периода 09.02 – 11.03.2025 

г., разгледан на заседание на 20.03.2025 г. като сега получава доклад за целия сезон на 

предаването. Романтичното риалити „Ергенът“, сезон 4, изненадва участниците и 

аудиторията с трима ергени и разнообразие от женски типажи. В този сезон вече и жените 

имат избор - те приемат или отхвърлят всяка роза, основни участнички са в специална 

Церемония на розата, в която дават роза на своя избраник и взимат финалното решение 

дали да участват в последната церемония, да приемат или да отхвърлят роза или пръстен. 

Сезонът се отличава с използването на „провокации на продукцията“ - нови персонажи – 

психолог и барман; извънредно влизане на нов ерген и на нови участнички, сред които и 

две сестри; влизане на бивша приятелка, която да се бори с останалите за сърцето на своя 

любим; включването на черна – да мислят дали да тръгнат и жълта роза – жени на мъже; 

повторно използване на отказана роза; отпращане на момичета без церемония; 

ексклузивна двойка; мечтана среща с евентуално общо пренощуване. Използваната 

телевизионна стратегия в програмирането шоуто да започне изненадващо, да включва 

извънредни епизоди, да има неочаквана смяна на дните на излъчване и удължена 

продължителност на сезона, води до допълнителен интерес сред аудиторията. 

Предаването остава с начален час на излъчване 20:00 часа, с предупредителен знак за 

родителски контрол за деца под 12 години. В тази връзка мониторингът не отчита 

смущаващо съдържание. Търговският доставчик заглушава с технически средства 

неволно изпуснати нецензурни реплики. Наблюдава се често използване на чуждици, 

които надлежно са превеждани със субтитри. Отчетени са кадри с пушене на открито, без 

да се рекламират електронни или традиционни тютюневи изделия. Установено е, че в 

шоуто се коментират редица социални проблеми, морални принципи, любовни дилеми. 

Представените взаимоотношения са с фокус изцяло върху любовта. Доставчикът на 

медийни услуги надлежно информира за наличието на продуктово позициониране и 

спонсорство. Не са констатирани излъчвания на скрити търговски съобщения или 

превишаване на дела на търговските съобщения на датите 08.04.2025 г. и 22.05.2025 г. – 

за тези дати са направени проверки. За четвърти сезон на „Ергенът“ в СЕМ са постъпили 

зрителски писма с критично мнение към определени сцени и изказвания в шоуто – една 

част са за нехуманното отношение на местните жители към дивите животни - слонове в 

Шри Ланка, които са завързани и другата част писма са за момента, когато една от 

участничките сваля предпазния колан докато се вози на предната седалка на автомобил.  

Съветът е получил още писма, свързани с коментарното студио към изданието на „Преди 

обед“ от 23.05.2025 г. Водещ е Яна Донева, нейни събеседници са популярни лица и 

отпаднали участнички от всички сезони на формата. В изданието на 23.05.2025 г. участват 

креативният продуцент Ники Николов, седем отпаднали участнички и сформираните три 

двойки. Коментарното студио е своеобразно продължение на риалити шоуто. То 

провокира оживен дебат в социалните мрежи заради  интервюто с единия ерген и неговата 

избраница. В него ергенът прави субективни изказвания за личния живот на Даниела. Тя 

също излага своите виждания за разтрогването на годежа си с Мартин. В СЕМ са получени 

писма срещу негативно отношение от страна на гостите срещу Даниела и модерацията от 

страна на водещата. Наблюдението отчита, че разпространеното от БТВ Медиа Груп ЕАД 

аудио-визуално съдържание в „Ергенът“, сезон 4, е в съответствие с разпоредбите на 

Закона за радиото и телевизията. 

 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: Приема доклада.  
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ПО ТОЧКА ЧЕТВЪРТА (допълнителна): Заявление от Българското национално 

радио за изменение на Разрешение за ползване на радиочестотен спектър, 

препратено от Комисията за регулиране на съобщенията.  

 

Доротея Петрова - директор дирекция СА ЛРПРМД, представи доклада. (Приложение 6) 

 

Доротея Петрова информира, че на 17 юни т.г. е постъпило писмо от КРС, с което се 

препраща заявление от БНР за изменение на притежаваното разрешение за ползване на 

радиочестотен спектър. Със заявлението БНР желае да отпадне Таблица 2 „Предоставен 

радиочестотен спектър и технически параметри на електронните съобщителни мрежи от 

обхвата на средни вълни - честотна лента 526.5 – 1606.5 kHz“ от Приложение 1 

„Предоставен радиочестотен спектър и технически параметри от електронните 

съобщителни мрежи“. В писмото от КРС се сочи, че от средновълновия предавател 

„Видин“ БНР се излъчва интегрирано програмно съдържание – „Хоризонт и Радио 

България (на турски език)“ въз основа на притежаваните индивидуални лицензии. От своя 

страна БНР мотивира искането си с отпадане на необходимостта от ползване на честотата 

576 kHz от средновълновия обхват на нуждите на БНР поради все по-ефективното 

управление на предоставения радиочестотен ресурс в областта на УКВ обхвата, което 

осигурява покритие по население и територия, както и предвид обстоятелството, че 

радиосъоръженията, които ползват средновълновия честотен ресурс, са икономически 

неефективни. В подаденото от БНР заявление е посочено, че е отпаднала необходимостта 

от излъчване на програма „Хоризонт“ на средни вълни от обект СВП „Видин“/ с. Водна. 

Тоест, в искането на БНР липсва мотивация със съдържание на „Радио България“. Към 

писмото КРС не е приложен проект за изменение на разрешението. КРС обръща внимание 

на СЕМ, че при изключване на средновълновия предавател това би довело до 

преустановяване на излъчването на програма „Радио България“ за голяма част от 

населението на страната. В доклада е отбелязано това разминаване в данните относно 

съдържанието, разпространявано чрез предавателя от Видин: КРС сочи, че чрез него се 

разпространява и част от „Радио България“, интегрирана в „Хоризонт“, от своя страна в 

заявлението на БНР се сочи единствено програма „Хоризонт“, която се излъчва на средни 

вълни от обекта във Видин. Предвид това разминаване в информацията предложението в 

доклада е, преди СЕМ да формира свое становище, първо да предприеме действия за 

изясняване на фактическата обстановка, като в това число, при наличието, разбира се, на 

технически възможности, да се опита да достъпи тази честота на средни вълни, на 

следващо място да се отправят официални запитвания както до БНР какво съдържание 

излъчва чрез този предавател, така и до КРС по отношение на данните в тяхното писмо. 

СЕМ би могъл да обсъди възможността за среща с БНР и КРС по тези въпроси. В доклада 

е предоставена допълнителна информация, която е публично достъпна по отношение на 

предавателя, както и от сайта на БНР, и от архива на СЕМ. 

Къдринка Къдринова изцяло се присъединява към оценката на експертите на СЕМ. 

Смята, че е редно много внимателно да се проучи този въпрос и може би да се проведе 

отново среща с ръководството на БНР, с ръководството на КРС и да се види наистина 

каква е реалната обстановка и какво действително се случва. По нейно мнение СЕМ не 

може в момента да изкаже компетентно мнение, без бъде обсъдено и с двете страни. 

Габриела Наплатанова подкрепя предложените в доклада варианти, тъй като това са 

комплексни мерки, които се допълват една друга. 

Симона Велева отбеляза, че въпросът е бил обсъден и в Комисията по култура и медии и 

не се отнася до обикновено производство, което СЕМ разглежда по компетентност с КРС, 

а става дума за единствения останал средновълнов предавател на територията на 

Република България. Госпожа Велева допълни, че ще бъдат направени усилия в посока  да 

се запише съдържанието, излъчвано на 576 кHz за поне 24 часа, за да бъде установена 
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програмата, която се излъчва и дали действително Радио България се излъчва на тази 

честота. Предлага да се действа поетапно, а именно на първо място да бъдат изпратени 

писма до КРС и до БНР с искане на допълнителна информация, до БНР за уточняване на 

съдържанието, което се излъчва чрез средновълновия предавател, а до КРС, за да бъде 

установено каква територия от страната покрива този предавател, т.е. коя е тази голяма 

част от населението, която според КРС ще бъде лишена от приемане на програма Радио 

България. Следваща стъпка е да се проведе съвместна среща, за да могат съветниците да 

уточнят всички позиции и да вземат решение по така инициираното от БНР производство. 

Госпожа Велева подложи доклада и предложенията в него на гласуване, за да се събере 

информация по производството и след това СЕМ да формира своето становище към КРС.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: Да се предприемат поетапни действия за изясняване 

на фактическата обстановка, съгласно предложенията в доклада; да се изпратят писма до 

БНР и КРС с искане на допълнителна информация; да се проведе среща с представители 

на БНР и КРС. 

 

Симона Велева обяви, че заседанието продължава в закрит формат и благодари на 

всички, които са го проследили във видимата му част. 

 

ПО ТОЧКА ПЕТА: Доклад от дирекция Обща администрация относно услуга, 

необходима за дейността на Съвета за електронни медии. 

 

Райна Радоева – директор на дирекция ОА, представи доклада. (Приложение 7) 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: Поддръжката на климатичната система в Съвета за 

електронни медии и свързаната с това годишна профилактика да бъде извършена от фирма 

ВИМАКС КЛИМА ООД, съгласно представената оферта. 

 

 

ПО ТОЧКА РАЗНИ 

 

- Писмо от Стачния комитет на служителите на БНТ. (Приложение 8) 

 

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: Да се изпрати писмо до БНТ с искане да бъде 

предоставена информация за увеличението във Фонд „Работна заплата“ за периода от 2009 

година до 2025 година. 

Определя срещата с г-н Данов и представители на Стачния комитет на служителите на 

Българската национална телевизия да се проведе на 20.06.2025 г. в 11:00 часа. 

 

- Отпуск на председателя на СЕМ.  

 

Решение: 

СЕМ реши с 4 (четири) гласа „за”: Г-жа Пролет Велкова – член на СЕМ, да замества д-

р Симона Велева – председател на СЕМ, по време на ползване на платен годишен отпуск 

от 23.06. 2025 г. до 27.06.2025 г. (включително). 
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Д-р Габриела Наплатанова – член на СЕМ, да замества д-р Симона Велева – председател 

на СЕМ, по време на ползване на платен годишен отпуск от 30.06.2025 г. до 04.07.2025 г. 

(включително). 

 

ИНФОРМАЦИИ 

 

- Доклад от Обща администрация относно одитен доклад на Сметна палата за 

извършен финансов отчет на Съвета за електронни медии за 2024 г. 

Н. Николова – гл. счетоводител, представи доклада. (Приложение 9) 

СЕМ прие за информация. 

 

Симона Велева закри заседанието.  

Материали, приложени към Протокол № 21 

 

Приложение 1 (Дневен ред) 

Приложение 2 (Предложение от Къдринка Къдринова – член на СЕМ с изх. № РД-18 30-

02-4/ 17.06.2025 г.) 

Приложение 3 (Доклад от дирекция МА с изх. № НД-04 30-07-62/ 17.06.2025 г.) 

Приложение 4 (Доклад от дирекция МА с изх. № НД-04 30-07-60/ 17.06.2025 г.) 

Приложение 5 (Доклад от дирекция МА с изх. № НД-04 30-07-61/ 17.06.2025 г.) 

Приложение 6 (Доклад от дирекция ЛРПРМД с изх. № ЛРР-15 30-04-32/ 19.06.2025 г.) 

Приложение 7 (Доклад от дирекция ОА с изх. № АСД-09 30-08-16/ 17.06.2025 г.) 

Приложение 8 (Писмо от Стачния комитет на служителите на БНТ с вх. № РД-21 18-00-8/ 

17.06.2025 г.) 

Приложение 9 (Доклад от дирекция ОА с изх. № БФ-22 30-06-81/ 17.06.2025 г.) 

 

 

 

 

 

 

д-р Симона Велева: ……………….             Къдринка Къдринова: ………….. 

председател на СЕМ 

 

 

 

 

д-р Габриела Наплатанова: …………  Пролет Велкова: отсъства 

 

 

 

 

 

Галина Георгиева: ………………….. 

 

 

 

 

 Старши специалист:       

  Николина Джидрова                                                                                                       

 


